2023年四川省直机关工会四川省五一劳动奖推荐候选名单及事迹材料

四川省五一劳动奖状（1个）

四川省固体废物与化学品管理中心

四川省固体废物与化学品管理中心是生态环境厅直属公益一类事业单位，主要承担全省固体废物、危险废物、医疗废物、电子废物及危险化学品环境管理工作。近年来，该单位深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬劳模精神和劳动精神，在疫情防控阻击战和污染防治攻坚战中攻坚克难、担当作为，被授予“2022年度省级机关文明单位”称号。在业务技能提升上强基固本，1名职工荣获全省机关公文写作技能大赛3等奖，1名职工被省文明办评选为“敬业奉献好人”，3名职工在全省生态环境系统业务竞赛比武中被评为标兵能手，1名职工在首届政务服务和公共资源交易服务技能大赛中被评为技术能手。在新冠疫情防控一线中担当重任，牵头编制疫情医疗废物应急处置污染防治指南等技术规范，先后出动836人次，深入定点医院、集中隔离点、医废处置中心等点位380个，指导疫情医疗废物收集处置工作，确保医疗废物得到安全处置，实现全省医疗机构环境监管服务百分百全覆盖、医疗废物安全处置百分百全落实。在急难险重任务前挺身而出，直面有毒有害的危险废物和危险化学品，不怕危险、冲锋在前，出色地完成了全省危险废物规范化环境管理评估、危险废物和废弃危险化学品专项整治等重点工作，参与多起涉危化品安全事件应急处置，以实际行动践行“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的生态环保铁军精神。
四川省五一劳动奖章（3名）

向家俊，男，汉族，1986年8月出生，重庆开县人，硕士研究生，中共党员，四川省科学技术厅办公室二级主任科员。该同志始终坚持理论学习，时刻保持高度政治自觉，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在各个岗位上都兢兢业业、踏踏实实，甘于奉献。在机要保密岗位上，年均处理文件1万余份，做到安全高效无差错。在重大专项岗位上，有力推动新一代人工智能等4个省级重大科技专项落地实施，产生一批创新型技术成果。2021年被省委网信办、省人力资源和社会保障厅评为四川省网信工作先进个人，作为第八届中国（绵阳）科技城国际科技博览会组织工作先进个人受到省政府通报表扬。荣获2020年度科技厅系统优秀共产党员，2022年度科技厅敬业奉献标兵。服役期间获得个人三等功1次。

郝红兵，男，汉族，1975年6月出生，四川荣县人，无党派人士，1996年7月参加工作，现任四川省地质环境调查研究中心（原四川省地质矿产勘查开发局成都水文地质工程地质中心）副总工程师，工程硕士，正高级工程师，长期从事水文地质、工程地质、环境地质和生态修复等工作。该同志自参加工作以来，长期坚守在地质工作一线，其完成的达州万源市地质灾害补充调查与区划项目成果、汶川5.12地震灾区耿达乡幸福沟泥石流勘查成果被评为行业中同类报告模板；参与的5.12汶川地震震中汶川县地质灾害应急排查被评为国土资源部地质灾害防治先进个人；作为核心成员参与了《泥石流防治工程勘查规范》《汶川地震灾区特大型泥石流活动特征及防治效果研究》《四川省大骨节病区地下水调查与供水安全示范工程综合研究》等重大科研项目，其中，汶川极震区映秀镇红椿沟特大泥石流灾害治理工程获2014年国土资源部国土资源科学技术二等奖，强震区特大泥石流防治工程效果评价与推广应用获2019年自然资源部国土资源科学技术二等奖。先后发表论文10余篇，合著专著1部，申报实用新型专利1项，以实际行动为我省灾害防治、资源保障、民生改善等做出了较为突出的贡献。
唐清利，男，汉族，1974年11月出生，博士研究生，1998年7月参加工作，2004年12月加入中国共产党，现任四川省纪委监委第一纪检监察室主任。历任西南财经大学教授、博士生导师，司法厅法制处处长，省委全面依法治省办秘书处处长，省纪委监委第一纪检监察室主任。在西南财经大学工作期间，原创性提出“共享经济”“社会共治”等概念和理论，在《中国社会科学》《中国法学》等权威刊物发表学术论文50余篇，主持研究国、省重大课题40余项。在司法厅和省委依法治省办工作期间，牵头起草《关于推进公共法律服务体系建设实施意见》《四川市县法治指数》《四川省乡村振兴法治工作规划》等重大文件，参与起草《四川省法治社会建设实施纲要》，推动法治四川建设取得积极成效。在省纪委监委工作期间，探索构建“134”工作机制提升监督执纪效能，创新开展履责画像、交叉互训、依案监督，创新实施主体责任、监督专责、纪律规矩、工作机制“四项建设”，牵头开展冒名顶替上大学问题专项整治，严肃查处招生腐败、套取科研经费等一批窝案要案，推动建成全省高校纪检监察干部培训基地和全省高校廉洁文化教育基地，积极支持全省纪检监察学科建设，牵头负责的某“打伞破网”专案组被评为全国扫黑除恶专项斗争先进集体。
